嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

#### 2021年4月16日◆星期五

农历辛丑年三月初五 总第4673期

# 平湖版





# JIAXING

# 凤凰涅槃竞高飞

### 平湖坚定不移推进产业转型升级综述

者 汪锦秀 见习记者 王茹彤

通讯员 倪聪耕 郑凯欣

时光流转弹指间,不负梦想勇向 前。

新仓镇金沙西路438号,曾是茉 织华实业(集团)有限公司所在地。 2003年2月19日,时任浙江省委书 记、省人大常委会主任习近平来到茉 织华工业园考察,参观了集团所属的 华盛服饰有限公司与莱织华印刷、印 务有限公司,对企业的发展表示充分 肯定,并希望企业与时俱进,不断创 造新的业绩

牢记嘱托,创新创业。如今的金 沙西路438号,"蚂蚁计划"长三角总 部已入驻。走进一楼大厅,依然竖立 着的"莱织华实业(集团)有限公司总 平面图"记录着当年的繁盛,而新上 墙的"平湖蚂蚁培训有限公司""蚂蚁 乡创小镇·新仓站""上海交大教育集 团干部教育学院"三块牌子,预示着 新的精彩正在开启。

#### "省委书记来到咱工厂"

"那天下午,我们像往常一样在 流水线上忙碌,听说省委书记来了,

大家都很激动。"浙江华盛服饰有限 局、民航总局、邮政总局、中国人民银 公司厂长刘芳英回忆起2003年2月 19日习近平来到车间参观时的情 景,仍有些兴奋。据刘芳英介绍,华 盛服饰是2001年7月成立的,厂址 位于茉织华工业园区内,2003年时 已建有6个生产车间、12条流水线, 以生产裤子为主,产品全部出口日 本。刘芳英当年还是个组长,她发 现习书记来车间考察参观后,工人 们的自豪感油然而生,生产的劲头 更足了。

也是那天,在浙江茉织华印刷车 间,习近平驻足观看,称赞印刷是高 科技产业,能在这一领域独占鳌头, 非常不简单。当看到工人们正在印 制存折、存单时,习近平叮嘱道,"印 制有价证券一定要小心"。"听了习书 记的话,甚感使命在身,践行安全印 刷、绿色印刷责无旁贷。"茉织华印刷 有限公司董事长管政明说。茉织华 印刷成立于1992年9月,公司立足于 防伪票据特种印刷,凭借先进的工艺 设备、严谨的生产管理和过硬的产品 品质,一直处于国内商业票据领先地 位。"票据行业最好的时候,我们一年 产值超2亿元。"管政明说,由此他还 当选了中国票据协会理事长,税务总

行等"大腕"都曾是茉织华印刷的合 作伙伴。

服装、印刷,是当时茉织华实业 集团的两大拳头产业,这家以从事 国际品牌服装生产、特种商务印刷 为主,并集服装辅料、水洗漂染、造 纸等行业于一体的大型中外合资企 业集团,年销售额20多亿元,创利税 3亿元,出口创汇2.5亿美元。茉织 华服装、印刷产业的兴盛现象,也代 表了当时平湖的块状经济特色。 2002年,平湖服装业在嘉兴区域特 色产业中率先实现年销售收入超百 亿元,平湖被中国纺织工业协会和 中国服装协会命名为"中国出口服 装制造名城"。

#### "我们一直紧跟时代"

时光荏苒,何处不焕新颜。

搬离茉织华工业园的华盛服饰 与茉织华印刷都早已建起了气派的

新大楼,生产发展更是推陈出新,打 破传统,迈出了转型升级的新路子。

跨进华盛服饰的私人订制样品 间,发现这里瑞丽、商务、通勤等风格 的男女装满目琳琅。"我们是2018年 推出高端私享订制的,给予消费者更 多选择。"华盛服饰党支部书记计彩 凤说,这些年,华盛服饰始终践行总 书记嘱托,改变过去贴牌加工、产品 单一的模式,加大创新研发与创牌力 度,产品线不断丰富,自主品牌"摩名 帝凡斯"已获评浙江名牌产品,开设 有线上线下门店。公司还积极参与 "一带一路"建设,2016年3月在缅甸 开办的华盛国际投产,年产值近2亿 元。2019年,华盛服饰投入200万元 进行了设备数字化改造,进一步提升 了生产效率。"华盛私享订制已吸引 不少客户慕名而来。"计彩凤说,新技 术、新模式正让华盛服饰焕发新生

下转 C2 版

# 牢记总书记嘱托 打造新崛起之场



### 剪纸学党史

昨天,在独山港镇赵家桥村云 书吧,来自该村的老党员及退伍军 人们坐在一起听党史。同时,用手 中的纸、剪刀以"红船"形象为主题 进行剪纸创作,在感受剪纸魅力的 同时,更加深刻感知建党百年以来 的发展和变化。

■摄影 王 强 张其良 张丹燕

# 村里来了环境指导员

■记者 居丹荔

新闻点:"八团百名"环境指导员 一线指导

新闻事:农村人居环境"三大革 命"攻坚战

走入田间地头,环绕房前屋后,查 看村里尚存的环境问题;随机翻开门口 的分类垃圾桶,查看农户的垃圾分类情 况;与村里的农户面对面交谈,全面宣 传全域秀美整治行动。日前,市生态文 明创建办同农合联(供销社)"八团百 名"环境指导团走进新仓镇,开展农村 人居环境全域秀美整治工作。

指导组深入钱家浜、张家浜、友 联村、西马桥、赵菜港社区,仔细查找 企业、农村、河浜等重点场所的各类

问题。以房前屋后、垃圾分类、农村 提升,全面实现水冲式厕所,确保粪 厕所等为重点,全面提升农村人居环 境质量。对现场发现的问题,指导组 的成员都会拍下照片,及时交办到 位,同时在村里加强宣传引导,加强 日常维护管理。

这是我市"八团百名"环境整治 指导员下基层开展服务指导的一个 缩影。这段时间,为持续推进农村环 境全域秀美整治行动,加快补齐农村 人居环境短板,我市再度启动开展 "八团百名"环境整治指导员下基层 行动,全面打好厕所提升"阵地战"、 全力夺取污水治理"攻坚战"、全力打

赢垃圾清理"关键战"。 厕所提升"阵地战"以全面巩固 污排放规范、户厕改造达标为主要目 标,建立一厕一档,在排摸登记信息 的基础上,记录清理前后对比照片 等,定期开展回访,加强后期管护。 同时,也对全市231座农村公厕进行 规范化管理,落实"所长制",对标志 标识进行统一上墙公示。目前,已成 功创建省级星级公厕11座,其中示范 性公共厕所2座,乡村驿站1座。

污水治理"攻坚战"则因地制宜实 施,农村新社区原则上采用纳厂处理方 式。在保留传统自然村落的基础上,优 先采用纳厂处理方式,不具备纳厂条件 的,采用有动力集中处理设施处理。撤 并村庄时,综合考虑村庄规划、撤并时 旱厕清零成果,加快推进户厕改造、 序等因素,合理确定处理方式,全面改

善污水直排、管网破损等现象。

垃圾清理"关键战"将以房前屋 后、田间地头、河塘沟渠为重点区域, 排查农村区域环境卫生死角,建立问 题清单,及时整改销号,全面清除各 类垃圾随意堆放等现象。同时,我市 将深化"股份分红+善治积分"模式, 引导农户落实管护责任。此外,我市 还将全面推进农村生活垃圾智能化 收运体系建设,强化数字赋能,计划 到 2021 年年底, 实现市镇村实时监 管,实时更新,精准考核。

讲述美丽平湖背后的故事

### "专、精、特、新"闯出成长空间

# 平湖中小企业长成"小巨人

■记 者 胡佳英

通讯员 倪燕勤 陈明远

本报讯 日前召开的2021年浙 江省制造业高质量发展大会公布了 全省制造业先进单位,嘉兴共有9家 企业上榜浙江省专精特新"小巨人" 企业名单。其中,平湖占2席,分别为 浙江上方生物科技有限公司和川源 (中国)机械有限公司。

指具有"专业化、精细化、特色化、创 新化"特征的中小企业,是专注于细 分市场、创新能力强、市场占有率高、 掌握关键核心技术、质量效益优的排 头兵企业。落户于平湖经济技术开 发区的浙江上方生物科技有限公司 是一家专业从事食品亲水胶体研发、 生产和销售的生物技术企业,在卡拉 以上的经验,公司近3年主导产品生 组及污水处理设备的研发、生产、销 产量占世界总产量的三分之一左右, 是世界卡拉胶、魔芋胶生产规模最大 的企业。

上方生物自成立以来不断加强 研发投入,2013年成立了自己的研发 中心,与上海交大、中科院海洋研究 所等均有合作,且被认证为国家高新 技术企业和省级高新技术企业研发 据悉,专精特新"小巨人"企业是中心。2019年,公司还主持及参与制 定了《复合魔芋制品》《饲料原料海藻 粉》《饲料原料海藻渣粉》等标准。去 年,公司成功在卡拉胶提取过程中同 时提取海藻纤维,今年有望生产海藻 纤维1000吨,增收5000万元。

上榜的川源(中国)机械有限公 司,同样是一家多年深耕环保市场的 国家高新技术企业,也是我市首家台

胶、魔芋胶的生产研发上积累了10年 湾上市企业,专业从事各种水泵、机 围绕"专业化、精细化、特色化、创新 售,同时致力于向广大用户提供污水 处理诊断及整体解决方案、技术服 升产业链现代化水平为目标,以优 务。公司多年来持续注重研发投入, 化环境和精准服务为保障,坚持创 聚集了一批具有丰富实务经验的业 界人才以增强团队研发实力,于2019 年与台湾成功大学合作成立"成大 基士德水科技研究中心"、与上海同 济大学合作成立"同济川源微生物 技术研发中心",还入选了浙江省"隐 形冠军"培育企业名单。

"小巨人"企业名单,正是平湖企业 小企业高质量发展。

化"目标转型发展的生动例证。多 年来,我市以提升产业基础能力、提 新驱动、市场带动、上下联动、持续 推动,不断培优企业、做强产业,建 成了"专精特新"中小企业群体库。 下一步,我市将完善优质企业梯度 培育体系,支持引导更多中小企业 走"专精特新"发展路子,培育一批 主业突出、竞争力强、拥有细分市场 2家企业上榜浙江省专精特新 优势的专业化小巨人企业,促进中

## 嘉兴市级老领导来平调研

本报讯 昨天上午,嘉兴市 级老领导来平开展"看重大项目推 进 促金平湖新崛起"专题调研,嘉 兴市委常委、组织部长龚和艳,我 市领导祁海龙、吴金华陪同。

老领导一行首先来到平湖 农业经济开发区(广陈镇),实地 调研三菱化学蔬菜工厂项目、蓝 城,中以设施农业示范园项目、 东郁国际植物新品种研究院项 目。近年来,平湖农业经济开发 区(广陈镇)围绕"农业硅谷、农 创高地"的定位,打造科技农业 创新示范区,形成全省领先的 "广陈模式",推动乡村振兴持续 走在前列。老领导们边走边看, 详细了解了各项目的生产经营 情况,并体验现代农业生产技 术,对农开区的科技农业项目纷 纷点赞,对农开区的未来发展充 满期许。

随后,老领导们还来到平湖 经济技术开发区实地参观长城汽 车项目。长城汽车平湖公司首台

整车于2020年12月28日正式下 线,长城汽车平湖研发中心也已 启动建设,为平湖加快汽车产业 整零协同发展步伐、打造高能级 汽车产业生态园提供坚强动力。 老领导们走进长城汽车的总装车 间,详细了解了企业发展历程及 项目推进情况,希望长城汽车继 续保持健康快速发展的良好势 头,为平湖经济社会发展作出突 出贡献。

在随后的座谈会上,市委书 记祁海龙对老领导来我市参观 考察表示热烈欢迎,并对老领导 们长期以来对平湖的关心支持 表示感谢。他说,平湖已连续五 年实施经济创新、环境整治、民 生共享、铁军打造"四大工程"。 以项目化方式推动各项工作落 实见效,全面推进金平湖新崛 起。当前,平湖的发展迈入新时 期,希望老领导们能一如既往地 关心平湖、支持平湖,为平湖发 展建言献策,帮助平湖加快打造 "重要窗口"最精彩板块的新崛 起之城。

### 我市召开农业农村数字化改革暨 国家数字乡村试点市建设工作推进会

金睿敏 ■记者

本报讯 昨天下午,我市召 开农业农村数字化改革暨国家数 字乡村试点市建设工作推进会。 市领导王兰平、沈志凤出席会议。 近年来,我市"三农"工作始终走 在嘉兴甚至全省前列,2019年我 市列入全省第一批省数字乡村试 点示范县,2020年又列入国家数 字乡村试点。今年,我市将深入 贯彻全省数字化改革大会精神和 要求,明确我市农业农村数字化 改革和国家数字乡村试点市建设 工作目标和任务,进一步统一思 想、明确要求、抓好落实,加快推 进国家数字乡村试点建设,全力 推动农业农村数字化改革,让更 多人共享数字经济发展红利。 市委常委王兰平指出,要提高

思想认识,增强推进农业农村数字 化改革的使命感和紧迫感,强化政 治自觉和政治担当,不断增强主动 性,通过数字化改革为社会赋能 为群众解难。要聚焦重点任务,推 动农业农村数字化改革争先创优 走在前列。要夯实基础,保持数字 乡村试点先行优势,统筹兼顾,奋 勇争先,精益求精,数字赋能,不断 提升平湖数字化改革的知名度和 辨识度。要强化责任落实,进一步 建强工作体系、健全工作机制、注 重实战实效,确保农业农村数字化 改革各项任务落地。

会上,6个镇街道、部门、主 体负责人作了表态发言。

#### 品读红色经典 传承红色印记

### 奋斗百年路 启航新征程 学觉史 憍思想 办实事 开新局

金睿敏 见习记者 高 洁 赵泽曦 潘华根 通讯员

本报讯 "他们以枪杆做 笔,写下一个崭新的中国;他们 以热血为色,描绘一个青春的中 国""一条游船,劈开了南湖的波 浪……""黄土高原是我挺起的 胸膛,黄河长江是我沸腾的热 血,我骄傲,我是中国人……"为 迎接中国共产党成立100周年, 加强以爱国主义为核心的民族 精神,弘扬民族优秀文化传统, 近日我市举行"品读红色经典 传承红色印记"诵读大赛暨平湖 市系列阅读推广活动启动仪式,

通过诵读经典、缅怀先烈、重温

历史,感受一段段传奇的红色故

事。

《我的祖国》《颂长征》《燃 情七月》《鲜红的党旗永不褪 色》……比赛现场,19个朗诵节 目化身为一封寄托哀思的家 书、一面染着光辉的党旗、一朵 永不凋谢的杜鹃花、一艘扬帆 起航的红船……将波澜壮阔的 中国共产党党史娓娓道来,让 红色在声音中相遇,让经典在 聆听中重逢,现场高潮迭起、精 彩不断,一次又一次响起热烈 的掌声。

"因为要参加这次活动,我翻 阅了很多资料,使我对党的百年 历史有了更深刻的理解,让我明

温13℃。

白新中国取得的辉煌并不是一蹴 而就的。通过诵读,激励着我们 这一代青年人要勇于担当。"滨湖 社区的于晨怡是《青春中国》朗诵 组的一员,为了向观众还原那段 最真实的岁月,他们小组前期排 练了两周时间,一遍遍诵读经典, 揣摩情感,努力将自己置身于那 个壮志激情的烽火年代,这才有 了最终舞台上热血沸腾的表现。 而对于当湖街道梅园社区社区工 作者严宵亮而言,诵读比赛只是 一种形式,更深层次的内涵是传 承红色文化, 赓续红色精神。"作 为一名新时代的社区年轻干部, 红色革命精神启迪着我们深入基 层,做好广大群众的贴心人、传声 筒,致力打通社区最后一公里。" 严宵亮说。

红色经典文化光芒不灭。 "红色经典是我们民族文化的瑰 宝,激励着一代又一代人上下求 索、砥砺前行。"市社科联专职副 主席顾隽彦说,今年是建党百 年,我市全民阅读节的主题是 "赓续百年路,永远跟党走",以 这次活动为契机,把红色经典诵 读活动融合到党史学习教育中. 将老一辈不怕苦、不怕累的革命 精神根植在我们生活、工作中, 让"红色力量"在全社会薪火相 传。接下来,我市将大力开展系 列党史教育活动,重温党的经 典,把红色经典传承下去,把红 色文化发扬光大。

嘉兴市交通学校

地址:平湖市当湖街道乍王线大胜段88号(吾悦广场南侧) 诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求!

本报及所属新媒体刊登的所有原创内容,未经本报授权,一律不得复制、转载、摘编。

招生热线:85087171 驾培85087979全日制

友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天多云转阴,傍晚到夜里部分地区有阵雨。明天多云到 晴,偏北风3到4级。今天白天最高气温23℃,明天早晨最低气

编辑/张燕南 电话/85018416 版式/李春霞 校对/张 真